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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
สมัยสามัญประจ าปี  พ.ศ. 2565  สมัยที่  4 คร้ังที่ 1 

เม่ือวันพฤหัสบดี ท่ี  22  ธันวาคม  2565  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลอาจสามารถ 

 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอ าคา  อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ อ าคา  อินทะแพทย์  
๒ นายวิจารย์  สุระมณี   รองประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ วิจารย์  สุระมณี    
๓ นายวันชัย  สารคาญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 วันชัย  สารคาญ  
4 นายมาโนช  สวัสด์ิพาณิชย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 มาโนช  สวัสด์ิพาณิชย์  
5 นายปรีชา  ทนงยิ่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 ปรีชา  ทนงยิ่ง  
6 นายสุนทร  ใจกว้าง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 สุนทร  ใจกว้าง    
7 นางรัชนี  เปรมไทยสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 รัชนี  เปรมไทยสงค์  
8 นายเฉลียด  กล่าวรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 1 เฉลียด  กล่าวรัมย์  
9 นางวรัทยา  จินดา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2   วรัทยา  จินดา    

10 ร.ต.อ. สุนทร  สีสมัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 สุนทร  สีสมัย  
๑1 นางบังอร  ราชกิจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 บังอร  ราชกิจ  
12 นายทองใส  วิจารจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ เขต 2 ทองใส  วิจารจันทร์  

ผู้ไม่มาประชุม  1. นายจิระศักดิ์  จันทรวิภาค  ลาป่วย 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายเทพพร  จ าปานวน นายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ เทพพร  จ าปานวน  
2 นายณัฐพงษ์  ธรรมราษฏร์ รองนายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ ณัฐพงษ์  ธรรมราษฏร์  
3 นายพูลทรัพย์  มานะดี รองนายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ พูลทรัพย์  มานะดี  
4 นายประจงศักดิ์  ภาสว่าง ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ ประจงศักดิ์  ภาสว่าง  
5 นายกฤช  ภูศรี เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลอาจสามารถ กฤช  ภูศรี  
6 น.ส.ณัฐมน  สุ่มมาตย์ รองปลัดเทศบาล ณัฐมน  สุ่มมาตย์  
7 นางพิศมัย  ชัฏพลชัย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล พิศมัย  ชัฏพลชัย  
8 นายทรงฤทธิ์  เอกวุธ หัวหน้าฝ่ายการโยธา ทรงฤทธิ์  เอกวุธ  
9 นางสาวมะลิวัลย์ พันทองค า หัวหน้าฝ่ายปกครอง มะลิวัลย์ พันทองค า  

10 นายกิต สมัครวงศ์ นิติกรช านาญการพิเศษ กิต สมัครวงศ์  
11 นางสุนีรัตน์  เศษลือ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข สุนีรัตน์  เศษลือ  
12 นางจิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์ ผู้อ านวยการกองคลัง จิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์  
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ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑3 นางพนิจดา  สาระภักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ รุ่งนภา  ภูงาแก้ว  
14 นางพรยุภา  ผิวพรรณงาม นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ พนิจดา  สาระภักดี  
15 นางกนกพร  เอกวุธ นักวิชาการศึกษาช านาญการ กนกพร  เอกวุธ  
16 นางสาวศรัญญา  พารา นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ ศรัญญา  พารา  
17 นายเกียรติสวัสด์ิ สวัสด์ิพาณิชย์ นักวิชาการเกษตรช านาญการ เกียรติสวัสด์ิ สวัสด์ิพาณิชย์  
18 นางสาวอุภัสษร  มนต์ไธสงค์ นักวิชการสาธารณสุข อุภัสษร  มนต์ไธสงค์  
19 นางนิตยา  ประสารสัตย์ นักวิชาการเงินและบัญชี นิตยา  ประสารสัตย์  
20 นางปริศนา  วรวงศ์ เจ้าพนักงานพัสดุช านาญงาน ปริศนา  วรวงศ์  
21 นางวาสนา  สุดคล้าย เจ้าพนักงานธุรการ วาสนา  สุดคล้าย  
22 นายสมชาย  สุนทรา พนักงานขับรถยนต์ สมชาย  สุนทรา  
23 นางสาวศิรินภา  สารคาญ ผู้ช่วยนักวิชาการเงินและบัญชี ศิรินภา  สารคาญ  
24 นางสาวสุภาพร  อวนศรี ผู้ช่วยนักวิชาการพัสดุ สุภาพร  อวนศรี  
25 นางสาวกัลยา  พลแดง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กัลยา  พลแดง  
26 นางรจนา  พุทธามาตย์ คนงานท่ัวไป รจนา  พุทธามาตย์  
27 นายพิทักษ์  มานะดี ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป พิทักษ์  มานะดี  
28 นางสาวรัตนา  มานะดี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ รัตนา  มานะดี  

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
เมื่อท่ีประชุมพร้อมกันแล้ว  ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ได้ตรวจสอบรายช่ือสมาชิกสภาเทศบาล 

ท่ีมาลงช่ือเข้าร่วมประชุม ท่ีประชุมมีผู้มาประชุมครบองค์ประชุม  จึงเชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เข้าห้องประชุม
สภาเทศบาล เพื่อด าเนินการประชุม 

   นายอ าคา  อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  (อ่านประกาศ) ประกาศอ าเภออาจสามารถ เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบล
ประธานสภาเทศบาล  อาจสามารถ สมัยสามัญ ประจ าปี 2565 สมัยท่ี 4 ตามท่ีสภาเทศบาลต าบล 
    อาจสามารถ ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  สมัยท่ี 1  
    ประจ าปี 2565  เมื่อวันท่ี  10  กุมภาพันธ์  2565  โดยท่ีประชุมมีมติก าหนด
    สมัยประชุมสามัญประจ าปี  ๒๕๖5  สมัยท่ี  4  เริ่มต้ังแต่ วันท่ี  1  ธันวาคม  
    2565  เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน นั้น  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๒๔
    และ มาตรา ๒๕   แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล   พ.ศ. 2496  และแก้ไขเพิ่มเติม
    ฉบับท่ี  12 พ.ศ. 2546   จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ    
    สมัยประชุม สมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖5  สมัยท่ี 4 ต้ังแต่วันท่ี 1 ธันวาคม  2565
    ถึงวันท่ี 30  ธันวาคม  2565  มีก าหนด  ๓๐ วัน จึงประกาศมาเพื่อทราบโดย 
    ท่ัวกัน  ประกาศ  ณ  วันท่ี  24   พฤศจิกายน   พ.ศ.  ๒๕๖5 ลงช่ือ นายอ าคา
    อินทะแพทย์ ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
     บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสมัยสามัญประจ าปี  2565 
    สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี 1  ณ บัดนี้ครับ     
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ระเบียบวาระที่  ๑    เร่ือง ที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  เนื่องจาก นายจิระศักดิ์  จันทรวิภาค เลขานุการสภาเทศบาล ได้ลาป่วย ท าให้การ
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมครั้งนี้ไม่มีผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาเทศบาล  ดังนั้น  ผมขอให้ท่ีประชุม
    ได้เสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่น  เพื่อท าหน้าท่ีเลขานุการสภาช่ัวคราวเชิญครับ 

นางวรัทยา  จินดา  ดิฉันขอเสนอ นางรัชนี  เปรมไทยสงค์  ท าหน้าท่ีเลขานุการสภาช่ัวคราวค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  ขอผู้รับรองครับ 
ประธานสภาเทศบาล  1. นางบังอร  ราชการ 2. นายปรีชา ทะนงยิ่ง 

มติที่ประชุม   ได้คัดเลือก นางรัชนี  เปรมไทยสงค์ เป็นเลขานกุารสภาเทศบาลชั่วคราว 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล คร้ังที่แล้ว 
    ๒.๑  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ สมัยสามัญ ประจ าป ี
                                       ๒๕๖5  สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 3 เมื่อวันท่ี 26  กันยายน 2565 ซึ่งเลขานุการ 
    สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้น าส่งท่านสมาชิกทุกท่านเป็นการล่วงหน้าแล้ว 
    มีท่านใดขอแก้ไขหรือไม่ครับ/ขอเชิญครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดแก้ไข  

สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
สมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖5  สมัยท่ี  3 ครั้งท่ี 3 เมื่อวันท่ี  26 กันยายน  2565  
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   รับรอง                    11      เสียง 
    ไม่รับรอง                  -        เสียง 
                                        งดออกเสียง                1      เสียง 

ระเบียบวาระที่  ๓   เร่ืองเสนอใหม่ 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.1 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6   
ประธานสภาเทศบาล  มาต้ังจ่ายเปน็รายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ขอเชิญ 

ท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6       

ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อสมทบในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน และส่ิงก่อสร้าง  จ านวน 
1 รายการ  เพื่อให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้พิจารณาอนุมัติ โดยมีหลักการ
และเหตุผล ดังนี้ 
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หลักการ 

ขอโอนงบประมาณต้ังจ่ายรายการใหม่เพื่อสมทบใน หมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  
รายการที่  ๑  รถบรรทุก (ดีเซล) 4 ประตู จ านวน 1 คัน โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน 
ดังนี ้เพื่อสมทบในการจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) แบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู จ านวน  
50,000 บาท ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี หรือก าลัง
เครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ ากว่า 110 กิโลวัตต์ ขับเคล่ือน 2 ล้อ  แบบดับเบิ้ลแค็บ  
เป็นกระบะส าเร็จรูป ห้องโดยสารเป็นแบบดับเบิ้ลแค็บ 4 ประตู  เป็นราคารวม
เครื่องปรับอากาศ  ราคารวมภาษีสรรพสามิต    
- จัดซื้อตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
- ปรากฏในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป  
โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานดังต่อไปนี้ 
- แผนงานงบกลาง งานงบกลาง หมวดงบกลาง ประเภท เงินส ารองจ่าย จ านวน 
50,000 บาท  

เหตุผล 
เนื่องจาก รถยนต์ส่วนกลางท่ีมีอยู่ในปัจจุบันมีอายุการใช้งานเส่ือมสภาพ ต้องได้รับ
การซ่อมบ ารุงอยู่บ่อยครั้ง จึงมีความจ าเป็นจัดซื้อทดแทนคันเดิม  จึงได้โอน
งบประมาณเพื่อสมทบในการจัดซื้อครั้งนี้ ซึ่งเทศบาลได้รับรางวัลคัดเลือกองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการท่ีดี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ได้รับรางวัลประเภทท่ัวไป จ านวน  800,000 บาท ประกอบกับระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิน่ พ.ศ. 
2563  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด  ท่ีท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาล
ต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณาอนุมัติ 
    

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล   

นายมาโนช  สวัสด์ิพาณิชย์ กระผมอยากให้น างบประมาณท่ีได้มาน าไปใช้ประโยชน์แก้ไขความเดือดร้อน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ของประชาชน แทนการซื้อรถได้หรือไม่ครับ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล      

นายปรีชา ทนงยิ่ง  กระผมอยากให้น างบประมาณท่ีได้มาใช้ในด้านไฟฟ้า ประปา ถนน ได้หรือไม่ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
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นายปรีชา ทนงยิ่ง  อยากให้ทางเทศบาลพิจารณาความส าคัญในการใช้งบประมาณท่ีได้มาในครั้งนี้ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดเห็นควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง รายการ สมทบจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) 4 ประตู โปรดยกมือข้ึนครับ         

มติที่ประชุม   อนุมัติ             7    เสียง 
   ไม่อนุมัติ          2          เสียง 
   งดออกเสียง      3          เสียง 
 
นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.2 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการประปา 
ประธานสภาเทศบาล   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  รายการ จัดซื้อคอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์ใบเสร็จน้ าประปา 
    เทศบาลต าบลอาจสามารถขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยเทศบาลต าบลอาจสามารถ  
นายกเทศมนตรี มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการประปา ประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖6  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดิน 
และส่ิงก่อสร้าง  จ านวน 2 รายการ  เพื่อให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้
พิจารณาอนุมัติ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขอโอนงบประมาณเพื่อมาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ใน หมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง ดังนี้ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
รายการที่  ๑  จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน * (จอแสดงภาพขนาด
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน  1  ชุด ราคา 17,000 บาท โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน 
ดังนี้ 
รายละเอียด 
- เครือ่งคอมพิวเตอร์ส าหรับงานส านักงาน* (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
ราคา 17,000 บาท คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกน
เสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้องใช้
ความสามารถในการ ประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อย กว่า 4 GHz จ านวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB 

                      - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ 
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
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- มีDVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จ านวนไมน่้อยกว่า 1 ช่อง  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์  
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
- จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์  
- ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา 
รายการที่  2  จัดซื้อเครื่องพิมพ์ใบเสร็จน้ าประปาเทศบาลต าบลอาจสามารถ 
จ านวน  1 เครื่อง เป็นเงิน  3,100  บาท   โดยมีคุณลักษณะ X-Printer 
USB+lAN K200  80*80 mm 
- เนื่องจากไม่มีในเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ จึงจัดซื้อตามราคาท้องถิ่น ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี 
มท 0808.2/ว1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 2552   
- ปรากฏในแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา         
โดยโอนลดงบประมาณ  จากแผนงานดังต่อไปนี้ 
- แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าวัสดุ ประเภท วัสดุก่อสร้าง
จ านวน 20,100 บาท 

เหตุผล 
เนื่องจาก  เทศบาลมีความจ าเป็นจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องพิมพ์ใบเสร็จ
น้ าประปา เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชนในกิจการประปา 
ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอเสนอญัตตินี้
มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณาอนุมัติ 

นายอ าคา  อนิทะแพทย์        มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ /เชิญครับ / หากไม่มีผมขอมติ
ประธานสภาเทศบาล   ท่ีประชุมครับสมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการประปา  

   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  มาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  รายการ จัดซื้อคอมพิวเตอร์และเครื่องพิมพ์ใบเสร็จน้ าประปา 
   เทศบาลต าบลอาจสามารถ   โปรดยกมือข้ึนด้วยครับ         

มติที่ประชุม   อนุมัติ              11  เสียง 
   ไม่อนุมัติ             -       เสียง 
   งดออกเสียง         1      เสียง 
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นายอ าคา  อนิทะแพทย ์  3.3 ญัตติขอความเห็นชอบอุทิศเครื่องออกก าลังกายให้เป็นทรัพย์สินของเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายเทพพร  จ าปานวน  เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ ด้วยได้มีองค์กรเอกชนประสงค์ 
นายกเทศมนตรี จะอุทิศเครื่องออกก าลังกาย  จ านวน 6 ชุด  เพื่อให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถ

ได้พิจารณาเห็นชอบ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้

 หลักการ 
มูลนิธิ ไทยซัมมิท บริจาคเครื่องออกก าลังกาย จ านวน  6 ชุด เพื่อเป็นทรัพย์สินของ
เทศบาลต าบลอาจสามารถ ดังนี้ 
1. อุปกรณ์บริหารแขน ไหล่ สะโพกและขาแบบคู่ จ านวน 1 ชุด 
2. อุปกรณ์บริหารแขน หน้าอก หัวไหล่  จ านวน  1  ชุด 
3. เครื่องเดินอากาศแบบคู่  จ านวน 1 ชุด 
4. อุปกรณ์บริหารเอว สะโพก แบบนั่งและยืน  จ านวน  1  ชุด 
5. อุปกรณ์บริหารข้อสะโพก (แบบแกว่งตัว)  จ านวน 1 ชุด 
6. อุปกรณ์ซิทอัพลดหน้าท้อง  จ านวน  1  ชุด 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์  จ านวน  1 ป้าย     

เหตุผล 
            

 มูลนิธิ ไทยฃัมมิท บริจาคเครื่องออกก าลังกาย จ านวน 6 ชุด เพื่อเป็นทรัพย์สิน
เทศบาลต าบล   อาจสามารถ ตามระเบียบกระทรวงการคลังฯ ข้อ 4 (3) ก าหนดให้
หัวหน้าหน่วยงานของรัฐ ของราชการส่วนท้องถิ่น หมายถึง นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี และนายกองค์การบริหารส่วนต าบลตามล าดับ ดังนั้น  
กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
ให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ  จึงเป็นอ านาจของหัวหน้าหน่วยรัฐ อย่างไรก็ดี  เนื่องจากการรับ
เอาพัสดุท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ กรณีท่ีมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่าย
งบประมาณของ อปท. ด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณของ อปท.เป็นอ านาจของ
สภาท้องถิ่น จึงมีความจ าเป็นต้องก าหนดให้สภาท้องถิ่นมีอ านาจในการพิจารณาให้
ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว ปรากฏตามนัยหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหา
การจดซื้อจัดจ้างและการบริหารภาครัฐ ท่ี กค (กวจ) 0404.2/020147  ลงวันท่ี 
18 พฤษภาคม 2561 เรื่อง ข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่า
ด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560จึงขอเสนอญัตตินี้มาเพื่อใคร่
ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ จึงขอเสนอ
ญัตตินี้มาเพื่อใคร่ขอให้สภาเทศบาลต าบลอาจสามารถได้โปรดพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ 

 






